

## 非凡十年 变化就在我身边 之四十、四十一

举办各类展览、科普知识下乡、组织科技活动……十年前，因为场地的限制，工作中常常是有想法却没办法。现在可就不一样了，我们天天讲科普、周周要开营、月月有活动、季季有临展、年年有赛事，切实发挥科技馆科普宣传龙头带动作用，积极举办各类青少年科技实践活动，大力开展公众科普宣传教育，全市的科普氛围越来越浓厚。

我是王敏，在市科技馆工作了20多年，见证了科技馆的成长与发展。尤其是近十年来，我们经历了老馆的拆除、临时性的过渡、新馆的建设和运营，当市文化艺术中心这座新的地标性建筑拔地而起，科技馆横跨A、B两区，迎来了工作上的全新变化。

新馆总建筑面积12360平方米，A区设有五大主

### 宝鸡市科技馆网络运营部部长王敏： 科技之花绽放西秦大地



趣味实验让孩子们感受科学魅力

题展厅，共有展品258件；B区设有临展厅、4D影院、科普教室等场所，这在以前

的老馆里，是完全不可能实现的。以前没有实体馆，业务基本以计算机培训、暑期少

儿培训为主，大型展览很少举办，科普活动形式也不够灵活多样。现在，科技馆已成为市民尤其是青少年体验科学魅力、启迪创新思维的殿堂，也是我市对外展示科技成果、开展科普教育的最佳阵地。

十年来，走进科技馆里感受科技神奇与奥妙的市民越来越多，科普氛围越来越浓厚。截至目前，新馆累计接待观众37万人次、团体316个。同时，我们还继续发挥科普大篷车职能，多次组织丰富多彩的科普活动，深入边远镇村、学校，在广大青少年心中埋下科技的种子，让科技之花绽放西秦大地。

(本报记者罗琴整理)

## 三级网络全覆盖 医保服务不出村

### 金台区医保三级经办服务体系建成运营

本报讯“对于我们来说真的是太方便了，一下楼就把医保业务办好了！”近日，金台区东风路街道东风路西社区居民李长河在社区便民服务大厅医保窗口，几分钟就办理好了参保登记业务。中山西路街道胜利村村民高磊也在村医疗保障服务室顺利实现医保参保并成功缴费，不用为参保再跑到大庆路金台市民中心做登记了。据统计，今年金台区城乡居民在镇街、村和社区完成医保经办业务已有120多人次，三级医保经办服务体系的建成运营，极大方便了辖区群众的医保需求。

金台区医保三级经办服务体系从今年8月初建设以

来，本着“业务下沉、方便快捷、服务群众”的原则，全系统干部加班加点、通力合作、多方协调筹集资金，在全区11个镇(街)、124个村(社区)对照“八有、六统一”建设目标，克服重重困难，全力推动医保三级经办机构规范化、标准化建设，短短一个半月时间建成三级一体化医保服务网络，完成了全区“区、镇(街)、村(社区)”三级医保网络100%全覆盖和医保云桌面应用100%全覆盖，实现了“让数据多跑路、让群众少跑腿”，医保服务不出村(社区)的建设目标，满足了群众“就近办理”“多点可办”的医疗保障需求。

本报记者 张晓燕

## 整修道路助秋收



近日，千阳县高崖镇阳川寺村在整修田间生产道路，为秋收生产做好保障。高崖镇地处陕甘交界的山区，玉米是主要农作物，全镇种植玉米3.3万亩。近期镇村干部摸排发现，一些

生产道路有裂缝、滑塌等隐患，需要整修。镇村组织劳力、机械，集中力量进行维修整治，目前已整修路段23处3050余米，投入资金18万多元。

本报记者 马庆昆

乡村振兴进行时



张林科的核桃园喜获丰收

我叫张林科，出生在陈仓区拓石镇九峰村，是个地地道道的农民。靠天吃饭是过去农民真实的写照，如今，种植技术的发展、新品种新技术的应用，使土地产量、效

益大幅提升，现在我们农民搞种植，越来越讲科学了。

十年前，跟着村里人种植柴胡，收入比较单一。2020年，我承包金台区罗家塬村三百多亩核桃林，创建

### 陈仓区拓石镇九峰村农民张林科： 核桃林里走出致富路

农业基地。在金台区西关街道办及罗家塬村委会的扶持下，引进了一批适合市场的新品种，如今基地的核桃已形成一定规模，每年核桃成熟期还没到就有客商前来洽谈收购。

核桃林的这片地属于小台塬地形，光照充足、温差较大，为核桃树生长提供了得天独厚的条件。这几年我也一直在摸索，怎样能够有效地利用核桃树林下空间，实现生态和收益的“双丰收”。后来，在农技专家的指导下，我开始套种中草药，成活率比较高，而且部分中草药因为习性特殊，能起到防病的作用，实现林药相生的双赢。我先后种植

了中药材远志、黄芪、蒲公英，种植这些药材还带动了周围村民就业。

通过这几年种植，我发现林下套种药材，既提高了土地利用效率，还能增加收入。我算了笔账，就拿种植柴胡来说，一亩丰产期的核桃能赚三千元，一亩柴胡至少可以赚两千元，两项加在一起，收入一下子就上去了。

如今，农旅融合是一条发展新路。去年我注册了宝鸡市玖香林家庭农场，计划把农副产品与休闲、观光旅游、亲子农耕劳作教育等结合起来，让基地这些新一代的农人收入更高，日子过得更好。

(本报记者段序培整理)

讲/文/明/树/新/风/公/益/广/告

## 安全驾驶 莫通话



讲/文/明/树/新/风/公/益/广/告

## 珍爱生命 莫闯红灯



中共宝鸡市委宣传部 中共宝鸡市委精神文明建设指导委员会办公室 宝鸡日报社

### 关于向宝鸡市大成禽业有限责任公司送达《宝鸡市人力资源和社会保障局行政处罚事先告知书》的公告

宝鸡市大成禽业有限责任公司(法定代表人：宗瑞香)：

宝鸡高新区党工委组织部查你单位未按规定向社会保险经办机构办理社会保险登记，以及未为职工办理社会保险登记一案，市人力资源和社会保障局拟对你单位作出行政处罚，因采取直接送达、邮寄送达等方式无法送达，根据劳动保障法律法规和《中华人民共和国民事诉讼法司法解释》相关规定，现向你单位公告送达《宝鸡市人力资源和社会保障局行政处罚事先告知书》(宝市人社监罚告字[2022]第004号)。自发出本公告之日起，经过30日即视为送达。

特此公告

中国共产党宝鸡高新技术产业开发区工作委员会组织部  
2022年10月12日

### 债权人申报登记公告

宝鸡市瑞斯达石油机械制造有限公司因股权转让和法人变更，需对公司原有的债权、债务进行清理。现请与我公司未结清债权关系的单位和个人在2022年10月12日至2022年11月26日内持合法有效债权凭证及时与公告联系人进行登记确认。

联系地址：宝鸡市金台区金河工业园通华路3号  
联系人：雷女士

联系电话：0917-3616366

特此公告

宝鸡市瑞斯达石油机械制造有限公司  
2022年10月12日

### 挂失 以下证件遗失，现声明作废。

\* 孙玉霞丢失残疾人证，号码为：61032119650414232843。  
\* 郑林安丢失身份证，号码为：610302196305110578。

**公告专栏**  
服务热线 3273352  
法律 吴智丰律师 13309174321  
顾问 程建兵律师 13992732277